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Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, 

da Nona Legislatura, realizada nas dependências desta Casa aos trinta dias do 

mês de junho do ano de dois mil e vinte, com início às nove horas e trinta 

minutos, sob a Presidência e presença do Excelentíssimo Vereador Emerson 

Sais Machado, bem como, a presença dos Senhores Vereadores: Charles 

Miranda Medeiros, Demilson Nunes Siqueira, Elisa Gomes Machado, Emerson 

Sais Machado, José Aparecido dos Santos (Cidão), Luiz Carlos de Queiroz, 

Marcos Roberto Menin, Mequiel Zacarias Ferreira, Oslen Dias dos Santos 

(Tuti), Reinaldo de Souza, Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires) e Valdecir 

José dos Santos (Mendonça). De princípio, o Senhor Presidente cumprimentou a 

todos, e solicitou do Senhor Secretário a leitura da lista de presença, o qual 

assim o fez. Constatou ausência da assinatura do vereador Oslen Dias dos 

Santos que assinou em seguida. Verificado o quórum e pedindo a proteção de 

Deus o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão. Passando ao 

Expediente, foi colocada em discussão a votação da Ata da 21ª Sessão 

Ordinária, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente 

solicitou do Senhor Secretário a leitura das Correspondências Recebidas: 

OOffíícciioo  nnºº  000033//22002200  --  GGAABB--VVEERR--CCIIDDAA  SSIICCUUTTOO, informando que não será 

possível sua participação, na sessão Ordinária desta terça-feira (30/06/2020). 

OOffíícciioo  nnºº  00117788//SSMMAASS//22002200, de 24 de junho 2020, procedente da Secretaria 

Municipal de Assistência Social, dirigido à Presidente do Conselho de 

Alimentação Escolar, com cópia a Secretaria Municipal de Educação, 

Controladoria Interna da Prefeitura, Ministério Público e Câmara Municipal, 

referente cestas básicas para alunos da Rede Básica de Ensino de Alta Floresta. 

O ofício está à disposição de todos os senhores. O Senhor Presidente solicitou 

do Senhor Secretário a leitura das seguintes matérias em apresentação: 

Indicação n° 194/2020, de autoria da vereadora Aparecida Scatambuli Sicuto 

(Cida); Indicações nºs 195 e 196/2020 de autoria do vereador Mequiel Zacarias 

Ferreira; e Indicação nº 197, 198, 199 e 200/2020 da autoria da vereadora Elisa 

Gomes Machado; Indicação nº 201/2020, de autoria do vereador Luiz Carlos de 

Queiroz. Ofício nº 191/2020 – GP – Veto total 004/2020 ao Projeto de Lei nº 
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007/2020 de iniciativa da Câmara Municipal – “Determina a Obrigatoriedade do 

Poder Executivo em Publicar e Remeter a Câmara Municipal Cópia dos 

Relatórios dos Fiscais de Contratos de Contratos Vigentes e dá Outras 

Providências”. O Senhor Presidente informou que as matérias ora apresentadas 

serão encaminhadas conforme disposição regimental. Passando ao uso da 

Tribuna, o Senhor Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que, 

conforme dispositivo regimental, o tempo destinado a cada um será de três 

minutos e meio. O primeiro a utilizar a tribuna foi o vereador Luiz Carlos de 

Queiroz, que cumprimentou e agradeceu a presença de todos nesta sessão e os 

ouvintes da Rádio Câmara.  Sugere que seja feito em nome de todos, ou na 

impossibilidade em nome de todos os vereadores do MDB, pedido ao executivo 

para que seja revisto e prorrogado o prazo para pagamento do IPTU com 

desconto, reafirma que gostaria de contar com a assinatura dos treze vereadores. 

Finaliza agradecendo a todos. Na sequência usou da Tribuna o vereador Oslen 

Dias de Santos (Tuti) manifesta seu sofrer com toda situação do COVID19, 

uma vez que perdeu um primo e um tio. Reforça a todos que sejam respeitados 

os cuidados devido à seriedade da doença. Registra o falecimento e Luto pelos 

senhores Dagoberto, morto por afogamento e do Sezanir Fernando, também por 

COVID19. Logo após o vereador Valdecir José dos Santos (Mendonça), que 

agradecendo a todos, inicia comentando sobre o asfalto do guaraná um e 

guaraná dois, uma vez que acredita que um dos maiores males vividos pelos 

moradores é a poeira. Diz que atitudes estão sendo tomadas, uma vez que na 

Cidade Bela haverá tratamento de cinco ruas, utilizando aplicação do antipó. 

Prega a união entre os colegas para garantir que a população seja atendida 

evitando as seguidas reclamações trazendo tranquilidade aos munícipes. 

Agradeceu a Deus por mais um dia de vida. Em seguida o vereador Silvino 

Carlos Pires Pereira (Dida Pires), cumprimenta a todos e fala que a licitação 

para os caminhões pipas está programada para o dia três de julho, faz votos que 

votos que tudo aconteça; em relação ao antipó diz que fez Requerimento junto 

com os companheiros Elisa e Mequiel, porém até o momento não recebeu 

informações. Informa que em contato com a Elaine da Construtora OK, diz que 
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seria importante uma parceria uma vez que vai ser feita toda a terraplanagem 

para a colocação do antipó, por que não já colocar a camada asfáltica a um preço 

bastante acessível, apresentando um serviço de qualidade superior. Lamenta que 

os vereadores não tenham capacidade de executar e por suas ideias em prática. 

Registra toda sua preocupação com essa situação de pandemia e a perda de 

pessoas importantes aqui do município e região. Mas diz que é preciso lembrar 

que a vida não para e é preciso tomar os cuidados necessários, estamos em um 

ano de eleição e as conversas de bastidores estão acontecendo. Comenta sobre o 

cenário político, de informações equivocadas veiculadas a respeito do seu 

partido PDT. Mas afirma que de fato convidou a ex-prefeita Maria Isaura para 

ser sua vice. Diz respeitar o diálogo, vai procurar agregar o máximo de partidos, 

mas defende que haja muitos candidatos para que a população possa avaliar qual 

a melhor opção. O vereador Emerson Sais Machado faz um breve comentário 

sobre a fala do vereador Dida em relação a pessoas que transmitem falsas 

informações. Logo após o vereador Marcos Roberto Menin, agradece a todos, 

reitera o luto vivido pela perda dos ilustres cidadãos, senhores Fernando e 

Dagoberto. Comenta sobre a preocupação pela falta de maquinários e toda falta 

de assistência por parte da Prefeitura em relação ao asfalto e o antipó, diz que 

não adianta iludir as pessoas, o asfalto do Primavera ainda não começou, e o 

SER ainda não foi inaugurado pela falta do asfalto. É preciso fazer o 

planejamento detalhado e respeitar os cronogramas estabelecidos. Alerta ainda 

que a campanha já começou. Comenta que recebeu uma ligação do deputado 

Juarez Costa, perguntando se havia leitos UTI’s em hospitais particulares, pois 

em Sinop já não havia mais leitos para atender a demanda. Encerra pedindo a 

todos que reforcem os cuidados para combater o vírus. Em seguida o vereador 

Demilson Nunes Siqueira, cumprimenta a todos e pede as pessoas que as se 

mantenham alerta sobre os cuidados preventivos a ser tomados em relação ao 

combate ao COVID19, pois o estado de Mato Grosso tornou-se epicentro da 

doença na região centro oeste, pede encarecidamente que a população se cuide, 

pois estamos correndo muito perigo. Na sequência a vereadora Elisa Gomes 

Machado cumprimenta a todos, pede um minuto de silencio aos falecidos 
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acometidos pela COVID19. Compadece-se como os familiares das vítimas. Em 

relação ao Comitê a vereadora diz que tem acontecido bastantes reuniões para 

tratar das emergências e prioridades relativas a manutenção da saúde, seja na 

molhagem das ruas, coleta de folhas, enfim tudo que envolva a saúde pública. 

Comunica que na sexta houve a primeira reunião com o Prefeito e diversos 

secretários estratégicos para informar sobre as atividades do Comitê, bem como 

para promover a celeridade e providências a serem tomadas nas emergências 

sobre e para o combate a COVID19, desde a aquisição de insumos por 

contratação direta, licitação ou dispensa da mesma. Diz que na condição de 

presidente do Comitê, recebeu o convite para participar de uma reunião com 

juízes, promotores, Secretário de Saúde e representantes do Hospital Santa Rita 

para tratar de convênio com o governo do estado para utilização de leitos de 

UTI’s e parte da enfermaria daquele hospital. Diz estar confiante que o estado 

assuma o acordo até a próxima semana, pois restam apenas detalhes de 

papelada. Coloca-se a disposição para esclarecimentos e diz estar fazendo a 

defesa das pessoas em relação à saúde. Encerra pedindo que as pessoas tomem 

os devidos cuidados. Na Sequência o vereador Charles Miranda Medeiros, 

agradece a todos, deixa o seu pesar a família do senhor Leobino Querino do 

Amaral que atuou na polícia civil e trabalhou nesta Casa de Leis, pessoa que foi 

muito distinto e tem seu respeito e sempre terá, manifesta sua preocupação em 

relação ao COVID19, alerta que há pessoas desrespeitando o afastamento social 

e estão confraternizando, consumindo álcool em aglomerações sem a 

preocupação de levar o vírus aos seus familiares, sendo vítimas de pessoas 

irresponsáveis. Quem souber desses eventos tem que denunciar, lembrando que 

não temos UTI’s suficiente é preciso que as pessoas tenham juízo. Logo após o 

vereador Mequiel Zacarias Ferreira, agradecendo a todos e todas, parabeniza 

os moradores do bairro Bom Pastor, que cerraram as ruas do bairro fazendo 

cobranças aos governantes, afirma que é preciso ouvir os apelos feitos nesta 

Casa, uma vez que o faz representando a população, especialmente neste 

momento de crise. Cumprimenta o SINTEP pelos seus cinquenta e cinco anos de 

atividade, um sindicato bastante forte e atuante no Estado. Reforça que esteve 
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acompanhando o processo em andamento para que os leitos de UTI’s de hospital 

particular do município sejam também contratados e disponibilizados a 

população através de um convênio com o governo do Estado, algo que a 

burocracia documental não pode impedir. Relata a que está acontecendo coleta 

de dados dos moradores próxima ao pedágio, algo que está acompanhando de 

perto de dando o suporte necessário. Relata também que a audiência 

extrajudicial sobre a concessão de água e esgoto está parada, e recentemente o 

ministério público encaminhou cobrança ao município, diz que tem feito 

solicitação para que o processo de revisão da concessão aconteça, para que haja 

melhoras efetivas na prestação dos serviços. Falou que aconteceu uma reunião 

com Comissão de Assuntos Relevantes na sexta-feira, reunião bastante 

esclarecedora na qual os Secretários fizeram perguntas e obtiveram respostas, 

falou também dos encaminhamentos de recursos financeiros e 

acompanhamentos dos processos licitatórios, externou sua preocupação com a 

arrecadação do município que caiu cerca de trinta por cento, tanto no ICMS 

quanto no FPM o que acarretará problemas futuros; relativo aos mais de três 

milhões da primeira parcela do Programa Federal de Auxílio aos municípios, foi 

informado que o recurso será aplicado em folha de pagamento, entende que é 

preciso também distribuir na área de investimentos. Encerra agradecendo a 

todos e todas. O Presidente Emerson Sais Machado pede autorização e é 

atendido, para falar sem usar a Tribuna. Comenta sobre a poeira e o prejuízo da 

população; cobra do setor de licitação celeridade nos processos faz um apelo as 

para que as empresas participem das licitações e pede ao Prefeito soluções 

urgentes uma vez que tem recursos disponíveis. O Presidente pede dispensa do 

Intervalo Regimental. Todos Concordam. Passando à Ordem do Dia, foi lida e 

submetida à deliberação do plenário a seguinte matéria: REDAÇÃO FINAL DO 

PROJETO DE LEI Nº 008/2020 (INSTITUI E ESTABELECE DIRETRIZES 

PARA A POLÍTICA MUNICIPAL DE ERRADICAÇÃO DA FOME E DE 

PROMOÇÃO DA FUNÇÃO SOCIAL DOS ALIMENTOS - PMEFSA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS). de autoria do Projeto.  A qual, aberta as 

discussões e foi discutida pelo vereador Mequiel Zacarias Ferreira, que pede 
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apenas a correção da autoria na ordem do dia do Projeto que foi feito por esta 

Casa, com os vereadores subscritos. Manifesta seu voto Favorável. A matéria 

foi posta em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Presidente convoca uma reunião extraordinária para o prazo de uma hora. 

Encerrada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente comunicou aos senhores 

Vereadores que a Ata desta Sessão seria redigida e deliberada conforme 

disposição regimental. Nada mais havendo a tratar, agradecendo a proteção de 

Deus e a presença de todos, às 10h13min., o senhor Presidente declarou 

encerrada a presente Sessão, e eu, Joel Batista da Silva, Assistente 

Administrativo, lavrei e digitei a presente Ata, que após lida e achada conforme, 

vai por mim subscrita, deliberada, autografada e assinada pelos membros da 

Mesa Diretora e demais Vereadores. 

 


